

特别关注

乡音不忘 回报桑梓

龙海成立医学人才智库 30余名多学科专家开展义诊

□本报记者 廖小勇

“我来自浮宫”“我来自角美”“各位阿贝，我是龙海媳妇”……

4月15日，以在榕漳州籍、龙海籍医学专家为主的多学科30余名专家齐聚龙海，操乡音，话乡情，在漳州市第二医院门诊大厅为当地民众提供面对面义诊咨询。现场人

潮涌动，闽南语问询解答的声音此起彼伏。

在福州市龙海商会的牵线搭桥下，由漳州市龙海区委、区政府共同指导筹建的龙海医学人才智库当天正式建库。活动得到了福州市漳州商会医疗健康委员会等单位及乡贤的大力支持。



01 回报家乡，服务社会 助力健康龙海高质量建设

早上见面会，下午座谈会，一天两次面对面交流，省市专家们与龙海父母官和同行们很快热络起来，时不时穿插的几句家乡话，带来会心的阵阵掌声与笑声……

龙海区委副书记、区长陈艺章

希望漳州市的各位乡贤能够依托龙海医学人才智库这个平台，共同助力健康龙海建设的新发展。



漳州市卫生健康委员会党组书记、主任黄镇平

省级医疗专家等优质资源的下沉以及龙海籍医疗人才多种形式的支持与帮助，龙海区将拥有更强大的发展动力。



福州市龙海商会会长林海鑫

回乡成立龙海区医学人才智库，这是我们商会的一份责任和荣誉。



漳州市第二医院党委书记黄育苹

希望借助医学人才智库为医院的发展把脉开方、出谋献策。



福建医科大学原医学部党委书记、二级教授沈建箴

不要忘了来时的路，将我们优秀的技术和经验带回家乡。



02 义诊火爆，手术精湛 多学科专家施展“医”技之长

尽管是周末，龙海民众得知省级医院专家前来义诊的消息，上午9点半都纷纷带着各种检查报告前来问诊，现场人头攒动，每位专家的诊位前都排起了长队。

“把一流的治疗理念带回家乡！”厦门大学附属第一医院副院长张福星表示，医学人才智库成立后，我们将通过多种形式，将技术力量引入龙海区医疗卫生机构，为他们带来新的医疗技术和治疗理念。

“科普知识在基层一定要加强。”福建中医药大学附属第三人民医院中医内科、肝胆科主任医师林友宁说，此次建立一个可以长期交流的平台，提升当地医院的医疗水平，才能让老百姓真正受益。

“我们的目标还是希望能够把风湿病的相关健康知识



普及到基层，让老百姓在当地就解决病痛。”福建医科大学附属协和医院风湿科主任医师林顺平说。

福建医科大学附属第一医院脊柱外科主任医师张立群被患者们围得水泄不通。张立群说，利用周末时间参加义诊活动给百姓看诊、普

及健康知识，建立人才智库，发挥医学专家们的集体智慧，这都是为龙海百姓的健康做贡献。

福建医科大学附属协和医院胸外一科副主任医师杨璋还携手漳州市第二医院胸外科团队完成一例胸腔镜肺癌根治术。



龙海区政府副区长曾润伍主持座谈会

15日下午，龙海医学人才智库正式启动，所有参与当天义诊的专家都获得了智库颁发的证书。在随后的座谈会上，医学专家们各抒己见，从各自专业领域为龙海医疗卫生事业长足发展出谋划策。

4月16日，在龙海医学人才智库首批专家、省妇幼保健院副院长黄渊清穿针引线下，龙海区妇幼保健院与福建省妇幼保健院正式签约，加入省妇幼专科医联体。

当天上午，福建省妇幼保健院还派出由妇科、生殖男科、儿外科等9名专家组成的义诊团队，在龙海区妇幼保健院开展义诊。



福建省妇幼保健院 漳州市龙海区妇幼保健院 妇幼专科医疗联合体签约揭牌仪式

2023年4月16日